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Již čtvrtý rok v řadě představujeme v tomto magazínu pomyslnou extraligu české-
ho trhu právních služeb. A to opět jako patnáctku nejelitnějších advokátních kance-
láří. I když v letošním roce s trochu bližším fokusem na pětici z nich. Pokud bychom 
totiž měli v rámci elitní skupiny přeci jen hledat pomyslné „vládce advokátní Prahy“, 
nejspíš by se na stupních vítězů letos sešla v různých variantách pětice kanceláří, 
které jsme pro tento výběr označili jako „neporazitelné“ – tedy (abecedně) Clifford 
Chance Prague Association, Dentons, Havel & Partners, Skils a White & Case. 

Ve výběru magazínu TOP PRÁVNÍ BYZNYS se tato pětice objevuje hned od 
prvního ročníku a současně má v průběhu posledních několika let, zejména pak 
v tom letošním, na svém kontě „něco navíc“. Každá z pětice kanceláří nadto v trž-
bách překonává pomyslnou metu půl miliardy (pozn. v době uzávěrky magazínu 
avizovala překonání půl miliardy korun také AK Portos).

Pokud jde o Havel & Partners a Dentons, jde nejen o dlouhodobě oceňované 
poradce jak v českých, tak mezinárodních žebříčcích, ale také o největší hráče 
z hlediska tržeb. Obě kanceláře dokážou na právní práci v Česku reportovat více 
než miliardu korun. Havel & Partners k tomu pomáhá „armáda“ uznávaných 
expertů a velikost, která je několikanásobná oproti kancelářím, které ji násle-
dují v pelotonu. Dentons pomáhá reportovací struktura v rámci sítě. Z hlediska 
mezinárodních ocenění jsou Dentons jedni z lídrů jak z hlediska Chambers and 
Partners, tak Legal 500 i IFLR1000. No a Havel & Partners zase letos opanovali 
domácí Právnickou firmu roku historickým úspěchem pěti cen. 

Do skupiny nejúspěšnějších patří pro letošní rok také Skils a Clifford Chance 
Prague Association, tedy výherci ocenění Chambers Europe Awards a IFLR Euro-
pe Awards 2025. Obě kanceláře hojně zmiňované jak v Chambers and Partners, či 
Legal 500. I když se před rokem kancelář Clifford Chance Prague Association od 
„mateřské“ Clifford Chance osamostatnila a působí nyní s touto globální značkou 
v rámci dohody o přidružení, právě Skils mohou jít příkladem, jak se s osamostat-
něním vyrovnat (tým kanceláře Skils působil původně v rámci značky Weil).

Sílu „neporazitelné“ pětice dokládá i zapojení do největších mandátů na trhu. 
Dentons a Clifford Chance Prague Association se potkali u akvizice česko-kanad-
ské technologické společnosti Adastra fondem Carlyle. White & Case pomáhali 
skupině EPH při vytvoření joint venture s TotalEnergies v hodnotě 10,6 miliardy 
euro. Skils zase za svou práci pro ČEZ obdrželi od CEE Legal Matters mezinárodní 
ocenění Deal of the Year roku 2024 v České republice. No a Havel & Partners se 
zase podíleli kromě řady lokálních miliardových realitních transakcí na nejroz-
sáhlejším venture debt financování v historii Slovenska.

A pokud jde o TOP 15 jako celek? Opět mají vše – kombinaci domácích úspěchů, 
mezinárodní kvality, přesahu… a také určitého „faktoru X“. Jejich výkony a výsled-
ky ukazují, že jsou na špičce českého trhu právních služeb po právu.   

TOP 15  
ADVOKÁTNÍCH KANCELÁŘÍ  
V ROCE 2025
Už počtvrté v řadě je to stejný příběh. Extraligové advokátní kanceláře, které patří ke 
skutečným „Legal Business Frontrunners“ českého trhu, kombinují hned několik klíčových 
faktorů. Jsou obratově největší, pravidelně slaví úspěchy v nezávislých žebříčcích, mají vliv na 
klíčové byznysové segmenty napříč Českem a spojuje je mix hned několika zásadně úspěšných 
praxí. Jaké z tradičních značek takové tempo udržely i v roce 2025?
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Proč podle vás patříte mezi top 5 na českém trhu?
Upřímně řečeno, žebříčky pro mě nejsou cíl ani měřítko úspě-
chu. Naší hlavní ambicí je poskytovat klientům smysluplné 
právní poradenství, které obstojí ve složitých situacích i v me-
zinárodním měřítku, a klienti, kteří nám důvěřují a dlouhodobě 
s námi spolupracují. Věřím, že když dlouhodobě stavíte na 
kvalitních právních řešeních, přirozeně se to odrazí i v reputaci 
a výsledcích trhu. To, co nám umožňuje obstát mezi špičkou, 
jsou naši lidé – jejich odborná zkušenost, zápal, zdravá soutěži-
vost a kolegialita v Praze i se zahraničními kolegy. Kombinace 
globálního know-how a lokálního talentu je zkrátka silná.

Jaká byznysová odvětví vás aktuálně nejvíce vytěžují a kde 
vidíte meziročně spíše propad?
Od léta pozorujeme výrazné oživení realitního trhu, zejména 
v oblasti komerčních nemovitostí, kde se po období opatrnos-
ti opět rozbíhají transakční procesy i financování. Stabilně 
silná zůstává oblast bankovního financování a kapitálových 
trhů – zde je aktivita dlouhodobě vysoká a projekty probíhají 
kontinuálně po celý rok. Část kapacity nám v současnosti 
zabírá také rozvoj PPP projektů, které postupně nabírají na 
konkrétnosti a které vzhledem k jejich komplexnosti potřebují 
důkladné právní vedení. Samozřejmě zůstává otázkou, jakým 
směrem se tato oblast vyvine po nástupu nové vlády, zda dojde 
k potvrzení dosavadních plánů, nebo ke korekci priorit.

Jakou největší výzvu jste ve vaší firmě museli v letošním  
roce překonat?
Nejnáročnějším tématem byla změna našeho interního mo-
delu řízení. Globální vedení nám poskytlo větší samostatnost 
v obchodním směřování i lokálních rozhodnutích, což vítáme, 
ale logicky to s sebou neslo řadu organizačních změn, zejména 
v administrativě a interních procesech. Z pohledu klientů se 
nic nemění – zůstáváme součástí globální sítě, držíme standar-
dy, pojistné krytí i compliance. Uvnitř firmy to však znamená 
větší svobodu rozhodování, ale zároveň i větší odpovědnost 
českého vedení. Musím říct, že minimálně prozatím si tuto 
větší svobodu užíváme a velmi si jí ceníme.

Jaká je pro vaši kancelář největší výzva pro rok 2026?
Naším klíčovým úkolem bude pokračovat v nastavené strategii 
a tempo růstu nejen udržet, ale dále zrychlovat. Máme ambi-
ciózní cíle v posílení jednotlivých týmů, rozvoji technologií, 
v práci s mladými právníky i ve zvyšování podílu komplexních 
mezinárodních projektů. Nechceme růst pro růst nebo růst 
za každou cenu – cílem je vyšší přidaná hodnota a atraktivní 
prostředí pro nejlepší talenty na trhu.

Která transakce byla pro vás tzv. deal of the year?
Vybrat jednu by bylo jako rozhodovat mezi vlastními dětmi. 
Každá praxe měla loňský rok svůj silný moment. Náš ban-
kovní a finanční tým radil skupině CSG při financování jejích 
akvizic, a to včetně financování akvizice skupiny Kinetic v USA, 
nebo také mezinárodní loterijní a gamingové skupině Allwyn 
při bankovním financování ve výši 2,15 miliard eur. V oblasti 
kapitálových trhů jsme zastupovali Raiffeisenbank jako mana-
žera emise při vstupu společnosti Doosan na pražskou burzu. 
Realitní tým hrál zásadní roli jako poradce prodávajícího Union 
Investment při prodeji nákupního centra Palladium společnos-
ti REICO, což je dosud největší transakce jednoho retailového 
aktiva v regionu CEE v tomto roce. A M&A tým zastupoval fond 
Carlyle při akvizici česko-kanadské technologické společnosti 
Adastra. A abych nezapomněl, náš bankovní a Slovak Desk 
tým sehrál klíčovou roli u největšího financování na Slovensku 
v historii – konsorcium bank financovalo Slovenské elektrárny 
ze skupiny EPH. Každý z těchto projektů měl zásadní odborný 
i týmový přesah.

Máte „návod“ na úspěšnou mezigenerační spolupráci v rámci 
advokacie?
Pokud bych měl jmenovat jeden princip, je to přirozený, férový 
a lidský přístup a otevřenost. Když letos proběhly rozsáhlé 
hloubkové rozhovory s našimi zaměstnanci v rámci spolupráce 
se společností Cocuma, výsledky ukázaly konzistentní obraz: 
prostředí podporující růst, otevřenost, nízkou míru hierarchie 
a až startupový mindset. Týmovost je u nás naprostý základ 
– žádná hvězdná individuální kariéra nestojí mimo tým. Tato 
kultura je součástí DNA Clifford Chance už od začátku a pova-
žuji ji za důvod, proč k nám přicházejí lidé, kteří chtějí nejen 
dělat špičkové právo, ale zároveň pracovat ve zdravé, spolu-
pracující komunitě. Je to vlastně i důvod, proč jsem tady kdysi 
začal, a hlavně zůstal. 
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M a n a g i n g  p a r tn  e r
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Pět kanceláří z letošní „advokátní extraligy“ se 
dlouhodobě vymyká i těm nepřísnějším měřítkům. 
Patří nejen do skupiny ekonomicky nejúspěšnějších 
právnických firem na českém trhu, ale také 
k nejoceňovanějším kancelářím na mezinárodním 
poli. A to podle elitních přehledů jako je Chambers 
and Partners. Jaký je jejich pohled na současné 
výzvy trhu právních služeb, budoucnost advokátní 
profese nebo to, proč právě oni patří to pomyslné 
top 5? Odpovídají Miloš Felgr z Clifford Chance 
Prague Association, Jiří Stržínek z Dentons, 
Jaroslav Havel z Havel & Partners, Karel Muzikář ze 
Skils a Vít Stehlík z White & Case.

Pět z nejelitnějších advokátních kanceláří a jejich lídři. Pět pohle-
dů na to, kam směřuje poskytování právních služeb v té nejvyšší 
kvalitě, kterou mohou klienti v Česku dostat. Stejně jako v před-
chozích letech i v tomto magazínu dostali zástupci oslovených ad-
vokátních kanceláří dotazy, jež připravili ostatní partneři předních 
právnických firem. Redakce čerpala z dotazů, které nashromáž-
dila při přípravě předchozích ročenek, a osloveným advokátním 
kancelářím je zaslala po náhodném výběru.
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Proč podle vás patříte mezi top 5 na českém trhu?
Naše kancelář se řadí mezi top 5 zejména díky unikátní kom-
binaci špičkového lokálního týmu, globálního dosahu, a z něj 
pramenících přenositelných zkušeností a schopnosti adaptovat 
se na rychle se měnící prostředí. Díky tomu pracujeme pro řadu 
českých klientů, kteří úspěšně expandují za hranice České 
republiky, a současně jsme schopni na lokálním trhu klientům 
nabízet komplexní a inovativní právní služby jak s využitím 
know-how z naší globální sítě, tak s vysokou odborností a zna-
lostí českého prostředí. To potvrzují i hodnocení nezávislých 
renomovaných rankingových agentur, které náš tým dlouho-
době a konzistentně řadí mezi nejlepší na trhu. Základem jsou 
investice do rozvoje lidí, vzdělávání a budování otevřené firemní 
kultury, která podporuje inovace, týmovou spolupráci a mezi-
generační výměnu zkušeností. Naše governance je nastavena 
tak, aby garantovala odpovědné řízení zakázek a maximální 
ochranu klientských dat. To je pro naše klienty velmi důležité.   
 
Jaký očekáváte hospodářský výsledek za rok 2025?  
Očekáváme spíše nárůst hospodářského výsledku, a to 
navzdory řadě výzev spojených zejména s narušením 
geopolitické rovnováhy. Vděčíme za to zejména širokému 
portfoliu našich klientů a jejich důvěře v naši schopnost 
navigovat v rozbouřených vodách.
 
Jaká byznysová odvětví vás aktuálně nejvíce vytěžují, a kde 
vidíte meziročně spíše propad?
Evidujeme růst v podstatě ve všech oblastech. Největší 
poptávku jsme pak zaznamenali v oblasti kapitálových trhů, 
M&A, energetiky a bankovnictví a financí.
 
Jakou největší výzvu jste ve vaší firmě museli  
v letošním roce překonat?
Největší výzvou bylo zvládnutí přestavby našich prostor, 
která probíhala za plného provozu. Celkově se dá říct, že nás 
projekt přestavby stmelil a máme radost z jeho výsledku. Rov-
něž jsme se věnovali posílení odolnosti vůči kybernetickým 
hrozbám a realizovali investice do zajištění bezpečnosti dat. 
Další výzvou byla adaptace na nové technologie, zejména AI, 
a jejich integrace do každodenní praxe.
 
Jaká je pro vaši kancelář největší výzva pro rok 2026?
V roce 2026 oslavíme 35 let na českém trhu. Po celou dobu 
provázíme klienty na jejich cestě růstu a rozvoje a máme tu 
čest být součástí jejich úspěchů. Naším cílem a zároveň vý-
zvou je i nadále poskytovat špičkové právní poradenství a ma-
ximální podporu, která jde nad rámec tradičních právních 
služeb. Očekáváme, že velkým tématem bude pokračující 
implementace AI, a to prakticky do všech oblastí ekonomiky.  

Jak využíváte ve své práci pro klienty umělou inteligenci?
AI využíváme pro právní rešerše, analýzy právních dokumen-
tů, automatizaci rutinních úkonů a při tvorbě personalizova-
ných řešení pro klienty. Vyvíjíme vlastní nástroje (např. Atlas), 
které jsou bezpečné a umožňují flexibilní přizpůsobení potře-
bám klienta. AI nám pomáhá zvyšovat efektivitu a zlepšovat 
kvalitu výstupů. Vždy však dbáme na to, aby byla zachována 
lidská kontrola výsledných produktů.
 
Je podle vás třeba u kanceláří vašeho typu zvyšovat hodinové 
sazby za právní služby?
Zvyšování hodinových sazeb souvisí s náklady na posky-
tovaní právních služeb. Mzdové i ostatní náklady porostou, 
jediný prostor pro určitou mitigaci růstu je v rámci efektivity, 
zejména prostřednictvím AI. Tedy, přiměřené zvyšování ho-
dinových sazeb je na místě. Vedle toho očekáváme postupný 
rozvoj alternativních modelů odměňování.
 
Máte „návod“ na úspěšnou mezigenerační spolupráci?
Klíčem je otevřená komunikace, sdílení zkušeností a aktivní 
zapojení mladších kolegů do strategických projektů. Podpo-
rujeme mentoring, interní rotace a zapojení juniorů do inova-
cí. Vytváříme prostředí, kde se různé generace učí navzájem 
a společně posouvají kancelář kupředu.

Která transakce byla pro vás tzv. deal of the year?
V uplynulém roce jsme pracovali na celé řadě významných 
transakcí napříč sektory, takže vybrat jediný „deal of the year“ 
není úplně možné. Mezi nejvýznamnější však patří poraden-
ství skupině EPH při vytvoření joint venture s TotalEnergies 
v hodnotě 10,6 miliardy eur, jeden z největších energetických 
obchodů v regionu. I v oblasti projektového financování 
jsme se podíleli na nejvýznamnějších transakcích v regionu. 
Stejně tak jsme stáli i v oblasti kapitálových trhů u největších 
transakcí roku a silný rok měly i naše M&A či realitní skupiny. 
Nesmím zapomenout ani na naše právní služby v oblasti 
infrastruktury či v regulační oblasti. 
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Proč podle vás patříte mezi top 5 na českém trhu? 
Nasnadě je úplně jednoduchá odpověď, která zřejmě platí 
obecně i o ostatních advokátních kancelářích v této skupině, 
a to sice, že se nám zřejmě dlouhodobě daří nabízet služby, 
o které mají klienti zájem. Podrobnější odpověď, proč tomu 
tak je, je už trošku složitější a bude se možná u jednotlivých 
kanceláří lišit. V našem případě jsem přesvědčen, že je to dáno 
dvěma hlavními faktory. Za prvé kvalitou našich právníků, 
kteří svým vzděláním, profesní zkušeností a intelektuálním 
vhledem nepochybně patří mezi to nejlepší, co je na trhu k dis-
pozici. Tím nemyslím pouze schopnost řešit právní problémy 
a hlubokou zkušenost vybudovanou léty práce na nejsložitěj-
ších a největších transakcích a sporech v Česku, ale především 
i detailní porozumění obchodní stránce věci. A za druhé tím, 
že v našem případě má klient jistotu, že se věci vždy budeme 
skutečně pečlivě věnovat a že budeme bez postranních úmyslů 
naplňovat důvěru, kterou nám klient dal. To může znít jako sa-
mozřejmost, ale v reálné praxi na trhu to tak bohužel vždy není.

Jaká byznysová odvětví vás aktuálně nejvíce vytěžují?
Dlouhodobě se profilujeme zejména v oborech jako energetika, 
bankovnictví a finanční služby, doprava, stavebnictví a teleko-
munikace a IT. Ve všech těchto oborech vidíme stále nové pří-
ležitosti a myslím, že i do budoucna budou z pohledu objemu 
našich služeb klíčové. Dokonce se domnívám, že pokračující 
rychlý rozvoj infrastruktury v těchto oblastech a související 
nárůst komplexity povede ještě ke zvyšující se poptávce po 
špičkových právních službách.

Jak využíváte ve své práci pro klienty umělou inteligenci?
Umělá inteligence je nástroj, před jehož existencí nelze zavírat 
oči, ale který nelze přeceňovat v tom smyslu, že by mohl nahra-
zovat kritický úsudek našich právníků. Naše kancelář umělou 
inteligenci využívá pro překlady, provádění rešerší a vyhledá-
vání informací i jako asistenta při tvorbě dokumentů. Umělou 
inteligenci se snažíme ve všech těchto případech využívat jako 
nástroj sloužící k zefektivnění a usnadnění naší práce, nikoliv 
jako nástroj naši práci nahrazující. A jsme si přitom velmi 
dobře vědomi, že umělá inteligence může práci urychlit, ale 
i při jejím využití je nezbytná důsledná kontrola a prověření 
z pohledu identifikovaných zdrojů informací, jejich spolehli-
vosti a správné interpretace.

Je třeba u kanceláří vašeho typu zvyšovat hodinové 
sazby za právní služby?
Domnívám se, že u nás v budoucnu dojde ke srovnávání ce-
nové hladiny s tím, co je obvyklé jinde v kontinentální Evropě, 
jako k tomu dochází i v ostatních odvětvích ekonomiky. Cenový 

tlak v tomto směru bude nepochybně vznikat i v důsledku zvy-
šujících se požadavků kvalifikovaných a schopných právníků 
na odměňování, což je trend, který budou muset advokátní 
kanceláře reflektovat i navenek.

Která transakce byla pro vás tzv. deal of the year?
Z širokého spektra mimořádně významných věcí, kterých se 
účastníme, bych za uplynulý rok zmínil právní poradenství 
společnosti ČEZ při koupi většinového podílu v plynárenské 
distribuční společnosti GasNet od Macquarie Asset Manage-
ment. Jednalo se o největší transakci v České republice v roce 
2024 a současně o nejvýznamnější akvizici Skupiny ČEZ za po-
sledních 20 let, za kterou jsme od agentury CEE Legal Matters 
obdrželi mezinárodní ocenění Deal of the Year roku 2024 v Čes-
ké republice.

Máte „návod“ na úspěšnou mezigenerační spolupráci v rámci 
advokacie?
Tak jako u každé spolupráce je nepochybně klíčem inten-
zivní vzájemná komunikace. Mladí právníci pro svůj pro-
fesní růst určitě ocení praktické zkušenosti a postupy, které 
nevyčtete nikde v knihách, ale pouze v rámci mentoringu 
od zkušenějších kolegů. A pro zkušenější kolegy je obrov-
ským přínosem často vysoká energie a inovativní myšlení 
začínajících kolegů. Ale vyžaduje to snahu na obou stra-
nách a největším zabijákem úspěšné spolupráce je pasivita 
na jedné nebo druhé straně. Někteří začínající kolegové si 
bohužel nechtějí připustit, že stát se kvalitním advokátem 
vyžaduje opravdu hodně práce a času, mnohdy i na úkor 
vlastního volného času. A zkušenější kolegové někdy dělají 
chybu, pokud se domnívají, že profesní rozvoj mladších ko-
legů nastane sám od sebe bez toho, aby jim byla dána příle-
žitost se účastnit složitých věcí, dán prostor pro iniciativu, 
ale zároveň zůstala zachována i neustálá kontrola a korekce 
z pohledu výstupu pro klienta. 
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